


COMPTE-RENDU DU CONSEIL 5 OCTOBRE 
An domicire du m d c n t r  

Pationdt de Voib). NOUS depranr aussi ttalr un ffchler 
étaicnt p h n t s :  le prisident Antoine IlortatJacob, 

tnéi mmpltt & n a  virtturr InaCrasd* afia de pmivdr la 
Marccl BuMet, Fmnciri I e o n a ,  &an-hc Muzdlcc, 

mcontacttr après le Salon. Tous Im documeats 5 0 5  
b u m i :  Hopette Bufï4Fabrke Tmptt, Pierre- devmnt répétcr le no de tétéphoae dc mis anhuatean Et 
Jean Gallq Rohcrt Marnez . Jean-Mare Boudier, açnpihiw de flotte afin de laçilikr au m i x h n m  ks 
Anny Boudier. 

mpports dgatlers - 505  Clark .Faim connaître le 

Cinqvo aupds des jcuaes qui n'ont p- mnna 1- 
Jean-Lut: MUZELLEC succède à extrwidinsim innécs de notre d i k r  lf%T f 19751 
Antoine Lortat-Jacob f i  la prhidence et la prioriti . Robert Comte pense pouvoir donner une 

liste des clubs lm plus dynamiques en France à qnl nous 
Tod dbbrd, le Çanscil p& A Ta nomimi t ion  du devmns cnvgicr des -atfichc& der lifnchettcs pour la 

no-u pdsident Jcan-hc Muiwlltc est i l a  à promotion du 505 : calendrier, listes des bateaux 
I'uninâmfté. Celuid , rcmcrcie ses aoll&guu de lu1 fakm d*orcasion, etc ILies aftichcs , affichettes et listes des 

conSiam tt tait l 'Ch# du p d i d w t  m a n t  pur k b m  occasions m m t  ditées par k secretan& 503. Elles 
travail accomplit pemdant les 9 années de scin mandat seront aussi a d m ~ k s  aux animateun et aux capitaines 

Tout de suite, il propose que Ie Conseil élève les deux de flotte qui auront B charge de kr dimiser au mieut (le 

precidcnh présidents dr 18 S M  ,J-n-Marc bodier  t t  scFétariat sbr le  qu'il a &gulYrmicat une demande de 

Antolnc ImrtatJacab, as mng de membre d'honneur liste d'occasion chaque jour, sait par lettre soit pnr 
pour setvices rendus Cc qui est voté l'unauiitaité . ttléphone). 

Programme da nouveau président: La législation 
pousser phls encore l a  ptalli~tian. Francis Legond se pro- de donner la I+isIatlon en 

La nowcau président précise que sm -mm vigueur en c t  qui roncenit I t s  asrodaiions sportives. 

c o m ~ m â ,  en priorité, un partage des t n c k  ( certain- Championnat de France des Vétérans 
ne devront plus reposer u~iquemcnt set te wdtrrist ) Ensuite le Conseil a u f i  la pmpsitim hite par le 
entre memém du Çoaseil qui devront prendre en Secteur nériveurs de l a  FFV : un Champlonmai 5 0 5  
mains le$ sujctt fcs plws tlwnts. Par ailbuir, II tient i cc Vetérans sur un site unique ~miipè a r t c  d'autm sérlcs. 
QU' an c l fb f i  parthlier sait entreprit pour Ir promoiion Il scmhle quo Ja date pmpasée ( mais d'ioCt lW6) ac hous 
du 5 0 5  en France : cwntinuattw dcr Jottrndes Portes coaviendra pis csr la majorité de nos meilleurs mureun 
Ouvert* (à cc sujet, Antalne ImrtitJarob signale qu'il seront au championnat d'Europe de Sltvaplana. La 
sera bon de ne plus imposer un mtkcnd #airal p u r  secr&irist contactera Georges Liuùry k rwpbtpsable A Fa 
toute la Franee. maEs de laisser rm mpitaim de flotte et FFV pur  l'informer dc la podtiw de I i  505  Class. 
aux animateurs, te iibrc chnix de la date CE fonction des Organisation dqun grand championnat 
Zmphtifs propres à chaque région (-te qui s'est fait Par iilleurs, ka 5û5 Class FranmIse pente toujours 
récemment ar.ec Ies Journies de la Rance I !hint Swliat et proposer I" organisation d'un Cham~imnit du Monde ba 
au m y a n  - ). Continuation de l'effort au Salon Nautique, ' d'Europe i l'lnternatioaale 5 0 5  Clas* La mcherche d'un 
h a s  devrons recherthcr dm mtmbns pour venir prêter rlub ~uscepHble de nous accueillir (et I'acceyitstian de la 

mains fortes aux permanents Met Khffet L'année date) semt demanbées a i  Seetcur 1)érivmï de la  FFV 
dernière un groupe de membrrs s'étaient proposép (Bernard Carrê). (n semblemit que I'btemationrl5O5 
spontanément qui avaient accueilli les visiteurs du S~lon verrait favurablement un prochain chnmpIonnat d'Europe 
awc beaucoup dbrn~bilitk et de mnnaisssnces cn France pwr.1998). 
techdqum ; Cela devra Ztrc poursuivi et &me amplifié. 

La imprimk (de Jacques Borhu) wmnt at nouveau Le Conscl examine le t e ~ t e  qui doit a nouveau paraître 
distribu& aux nsleurx Un wriwenu tiw sera dans Ic Guidt da Dériveun FW et décide de ne rien 
nicessaire iprér aménagments de dernidre minute. la changer à ce texte parfaitement &lige l'année dernïére 
T.V. du stand commun devra Ctre plus personnelie aux par Parcale Cémod. 
CIXQWO. (voir avec &.Cané si nous panwms ipparttr 
notre monitot T.V. nfia dc passer srim inlemption le Faute dc temps p n r  h d k  fimu )e3 poinb de r0rdt-e du 
film-vidb - tr6r accrocheur - du chsmpiwnd d'Eu- jour. Ce Conseil prapme de sc rencontrer à nouveau très 
1990 mqmiiiqummt filml par k services dc I'Ecole ~rodiaiatmenwit p u r  la suite de cette réenion. 

NDLR : Par b suite opds c o n d s m  des dates  (2-3-4 aoGt). ïe Corndl es* ï-nu sur M dëcbton de dw- 
forbit p u t  ropan V&térçiris. A u  awkake, le Conseil encourage vivement les de 35 ans d wrfkfpcr cette bprewe. 

t 
CENTRE D ~ ~ A U T  NIVEAU DE OU~STREHAM 

kfafn PmeI pnpaS8 8 errfmînemenfs pour les 505 
Alain P M  p4sCdemt du Cenfre de H a u t  Niveau de Qribstmhzm mpse aux 505 

huit entmînememts /a mw err m a  temps que les sévies 420 et 470 
27/28janvier - 314 fBwn'w- f O / f l  fémYner - 1ôn7 féwrler - 24 février - 96 mars - 23 mars -3WI mars 

f2h. ?Oh. fui. ?Oh. 9 2h- 9h. 12tt 9 
Club-house - douches - vestiaires -jet d'eau - paMng femB - Eniraineur : D. Lasnier 



classement: 
ler P h ~ B ~ l ~ - M u z e l l ~  
2è Zaug-Rothachw 
3è Fr.et E.Wrenbher 
4è fund-Rotach 
5è ~ a q  uotte-Guthmann 
6& SchollmayerFliegel 
7e Véro.Dousseiin-Peter 
8è StofzSenn 
9& Lehmann-ûlanehard 
108 M,Doussetin-Girard " 
1 fé Bokle-Heim burg 
12é F.et B.Grosheny 
1s Nydegger-Bwtschi 
14è Mautin-Ch.deRmpo 
158 Berbezay-Nmlain 
T6è Buffet- Ooerenbher 
176 Blattner-Senke 
ISè Schadelin-Rlatînw 
Tg& Degreve-Amblard 
203: FrigauxGoern aere 
21 e Carvallo-Devillard 
228 SeEkelSecker 
23è G.et E.deReçtrépo 
24e BaugnéeChabaud 
25& Bedouinanega 

16/17 Septembre LIN PETIT TOUR ET PUIS S'EN VONT 
- 1 

Toujours placé le deuxième week-end de septembre, la SPECIALE 5û5 attire 
toujours son petit-monde. On fait mieux qu'à La Rochelle mais quand même 
moins bien qu'au bandau.  Cette année, outre les locaux qui s'emploient a 
faire naviguer un maximum de bateaux ,tout en fonnant la jeune classe {voir les 
de Restrepo et les Doerenbecher) ; 25 bateaux élaient au départ dont 3 
allemands et 4 suisses qui nous font. depuis 1989, la joie de leurs participations 
(en fait ckst plus que de la participation car, s'ils ne sont pas vainqueurs. ils sont 
toujours très bien placés) . Philippe Boite dean Luc Muzellec, Marcel Buffet = 
bien sir, Jean-Pierre Noclain de Valenciennes, Gilles Caniallo et Charles 
Frigaux de la Champagne ... et j'en oublie. 

En grkant son bateau, Philippe M i e  disait sur le parking " C'est mue, on a 
pas eu de vent de tout S M  et il faut venir d Stnsbowg pour en m i r  " Eh oui ! 
...... Moi, je restait muet..On ne sait jamais I 

tére manche: force 2 5 3 . PMZlppe Boite et Jean-Luc Muzellec enfilent 
les bouées comme des enfants de cinq ans enfilent des perles. DerrÎère, par 
contre, 9 bagarre dur entre le suisse Zaug et les Doerenbecher, mals le suisse 
aura finalement raison de ces derniers {cités). Mais je pourrais parler comme ça 
des 25 premiers, je dirais simplement que les suisses sont toujours présents (3 
dans les dix prernlers) , que les l~caux étaient dans le coup avec Véronique 
Dousselin (a ma connaissance la seule barreuse franpise) à la 7ème place, tes 
Doeren, Dousselin et un "retour" sympathique de Jean-Marc Paquotte et de 
Gérard Guthmann . 

2ème départ : Rappel généiral sous un orage et, après l"orage,..le miroir ! A 
17h annulation et retour a terre. A 18h, le veBt était revenu ... Le ComÏfé aurait 
sans doute pu relancer une manche ? Après tout on était venu pour p..Non 7 
Mais. dans ces cas la on ne sait jamais ce qui va se passer. Tant pis, on se 
console avec un ben apéro-kugelhof-lardons suivi d'une choucroûte ...C'est pas 
mal non plus ! 

Dimanche. Grand beau temps et ..., Mimir. Tout le monde ronge son frein et les 
équipages locaux sont boudeurs. " Pouquoi cela amve t'il pour notre p n d e  
rdgate 505 ? "- 

Y A 14h30, malgré quelques petites risées éparses, le Comité annule . On 
s'excuse ....on s'en veut pas ...... "vous y ëtes pour rien " ... on reviendra .... merci 
c'est sympa. 

m C H A B A U D  
du C.~.~alsmimnes 

AU m m  &uns ma- Le PIRE : à i6h30, alors que la plupart des concurrents sont partis, le vent se 
il s h t  ppm un m p  dan. r ~ n .  Ihe force 2 du secteur Nord ....., Pafton ! Dew biéres ! S'il wus plait ! Vau& ~ e r  diros. II a w un 

1 

-&ii au h r r s  

A i'année prochaine, on fera mieux, c'est juré . 
Marc Douselin I 

valenciennes 30' ~e~.-ef le r  Octobre 

CHAMPIONNAT DU NORD 
Les berges Gommans-DeMeesfergagnent de 6 / l O è m e s  de points b 

face aux aIsaciens SchaedeIin-Bfanchard 
Le week-enu s'annonçe excellent : Le soleil est au rendez-vous dès le samedi matin (c'est ça le "Nord"!). 
Aprés les inscriptions nous nous retrouvons à 14h. sur la ligne de départ. Hélas le vent n'est pas dbcidé a nous 

accompagner. Heureusement. depuis plusieurs mois, les très nombreux arbres de notre ilôt ont été coupa (80% sont 
partis comme bois de chauffage), il n'y donc plus de déventement d'autant que le nouveau clubhouse a été çoristmit sur 
un seul niveau au ras du plan d'eau .... un obstacle pniiQuernent nul pour tous les vents de secteur Nord. 

Nous ne courons que 2 manches et nous rentrons juste à ta tombée du jour pour nous requinquer et prendne des 
réserves pour le lendemain (NQLR: très M n  diner au dubhouse). Le vent est annonçé. 

Dimanche, comme prévu, changement de décor : Le temps est maussade mais le vent est bien p r h n t .  l e  Comité 
change notre parcours olympique habituel en un dmit en W qui s'avete plus tonique par la multiplication des 
empannages sous spi .... Les plus rapides a manoeuvrer font la différence ! Ce jour, 5 superbes manches seront munies. 

4 



Les spedateurs ont Bté impressionnés par nos passages au ras de la digue sous spi-trapèze serrés. 
Cela a été une bonne promolion et p u r  le ChquQ el Ratle plandleau. 

Ce championnat a été un duel entre Paul Gorrernans-Marc DeMeester et Eric Schaedelin-Philippe Blanchard, un duel 
troublé seulement deux fois par Buffet-Goemaere et une fois par Muh-Keraudren. Pour les autres, ce ne fut que des - 
miettes.-miettes chèrement disputées cependant. Jean-Pfem Nodain 

BREVES DU NORD 
- NOUS avons VU réappafaitre le 5757. Son Jour d'Armistice en interséries 
ppBétaire J.M.Mortelette, est rentré de Chine En çe jour d'Armistice, nous nous retrouvons à 
où il travaillaftpour Cifroh. , quatre Cinquo en compagnie des Dart, 420 et 
-Deux équipages nouveaux sont i n t é m s k  par 
notre 505, mais les occasions é bas prix 
(20.000fr) manquent dans nos listes. Que 
faire ? 

=Une M e  (pédestre) est prévue pour les 
505quistes du Nord : Le Salon du Dédveur à 
Londres au Crystall Palace (a voir absolument). 

- Retenez votre week-end du 8 et 9 juin pour venir çourÎr 
A Boulogne sur Mer avec les nordistes et les belges. 
Mise a l'eau dans la rade. ler  départ a 15h le samedi 
el 10h30 le dimanche, 

470. 
Le temps est magnifique. vent et soleil (c'est cy 
fe Nord)) nous permettant de courir 5 manches. 
Logiquement, c'est le bateau le plus récent avec 
l'équipage le plus soudé, qui se retrouve en tête 
en gagnant les 5 manches- 
Néanmoins les autres équipageç se sont très bien 
défendus et ont montré de très nets progrès par 
rapport au début de I%nn&. 
Classement: Ier : Ph.et J.P.Noclain. 26 
DecaudiwChabaud, 36 Baugnée-J.M.Noclain, 
46 Blondy-Berrezay. 

CHAMPIONNAT NATIONAL BELGE 
les frères ROOS de peu sur /es frères VAN HEMELDONCK 

Les années ne se ressemblent pas (heureusement 
car il faut de la diversitb) :"L'année derniere Ies régates 
s'&talent disputées sous un temps pluvieux et venteux 
(force 5P6) alors que, cette fois-çl, le temps d'automne 
était tout simplement estival avec un vent de force 3 a 
4 le samedi et farce 1 à 2 le dimanche, Le président du 
Comité, Albert Meut a su nous faire profiter du bon vent 
du samedi pour donner 3 excellentes manches alors 
que le dimanche il ne nous donnait que deux 
départs,..Le vent devenant trop hésitant. 

faut le dire, on a souvent pédalé dans la semoule, 
d'abord dans les réglages 'lorsque le vent passait de 
force 0,s  à 3 puis Q,5 ... Il aurait fallu jouer de la cale de 
mât vite fait (ici ce sont des cales en bois ?!] , ensuite 
les empannages largue-largue (en épingle a cheveux) 
avec le tangon automatique nous ont posé des 
problèmes ... De bonnes séances d'adaptation auraient 
été n é m i r e s  avant d'aborder un National 
International comme celui-ci avec ses 34 bateaux. 
Tiens, je remarque que le National belge se rapproche 

Des hquipages allemands percutants du National Suisse ... 34 contre 36 participants. Bravo I 
Ceçt très bien et les efforts de Paul Gemmans et de 

Ce sont les allemands qui ont fai la meilleure petf' en Francis Beddegenoots (le nouveau président de 
classant 3 des leurs dans les 5 premiers et même en l'Association belge) payent vraiment maintenant. 
enlevant, de peu (14.4 contre 14.7) la vidoir@ aux 
frères belges Van Hernetdonck (ils naviguent sur un Eric Nigon et Man: Jouany ont fait deux 'bonnes places 
vieux Milan& and White N076761. En fait . 3 (2é et 463 eux qui n%vaient pas navigue depuis le 
équipages pouvaient gagner, seul le résultat de la 
dernière manche dmnait la décision : les frères 
allemands Ronald et Gérald ROOS, les frères belges 

q Emil VAN HEMELDONCK et Paul GORREMANS 
associé au français Fabrice TOUPET. 

l Adapter rapidement ces réglages 
< 
i Pans les W e s  impkvues qui descendaient des 

collines boisées du Lac d'Eau d'Heure, tout était 
possible pour les deux belges mais les allemands, 
spécialistes des lacs, se montrèrent un poil plus adroits. 
Nous, RBmi et moi, premier équipage français, suivions 
a petiite distance, essayant d!e régler au mieux notre 
nouveau bateau lequel est plus fait pour "allonger 
(vitesse c'est SUF mais le cap...Hurn ! Hum!) Et puis, il 

, World, Leur participation 21 La Platte Tallfe laisse 
penser qu'ils visent de remporter a nouveau le prochain 
Challenge du CVP à Meulan ... On verra l 

Beaucoup de jeunes chez les belges 
Dans liensemble, la flotte belge comprend 80?4 de 

bateaux assez anciens, très bons p u r  faire quelques 
années de début dans la 5 0 5  Class, mais je pense 
qu'un rajeunissement s'irnpusera bientbt mien sûr il 
s'agit des bateaux car les équipages sont, au contraire 
des autres équipages européens, tous trés jeunes et 
cela fait plaisir a un vieux régatier comme moi car cela 
rappelle les années ou les 505 couvraient les plans 
d'eau d'Europe avec 90% d'équipages de moins de 25 
ans.) 

5 M.Buïfet 



(suite du Championnat d e  Belgique) 
Classement: 'IW u ~ i t d  mt tmrd R- (tj, 2b VanHimrldon~k fr im 30 ~ - r n m i n ) ~ o u p i t  (BI, 4i SihkiCBw*ir (G), SA 
EruuiçLlmirL( (43). 6 A  &imi#odn, 7 i  W l M a u r a y ,  UA Vlnchri-Clllo, Q+ T ~ ~ l r i * o a d d . P . N d a l m ,  I O &  MubKamudrir, 111 
Janun-Cintllloni (B) q 2 I  S o k I c H ~ i m b * g ~  (O) 130 LmhiunwBlrnchird, 14, Lihow~k-Dswolf (81, 15- L u ~ I i n ~ M l l i m t ,  1 6 i  Evans- 
AlaOomiiuni (8). II+ LiHorrainbbrlara, l a i  Frlsaur-49.-, 101 MaitIa-Domhf ZOd Lloirtr-DiFrolmoad te), ZIA -sel 
(O), 22d J.il Ch.Bochu, 234 Cirvmll&*anirt, 241 R o u a n i ~ B k h r ,  25d 0dyVandomt-ii [a), 21* Riucant-Ckivillir, 272 U . i t  
R.D.Bk (BI. ZB1 Dmcaudin-Chibrd, 291 Viiihkariî-Dlnnd @), S O I  B d ~ i a ~ V ~ i a r u t  (81, JI4 O~t;M.Olllit (B), Si* Bain& 
Clitr+., 3 S i  VinExemWarmir (K), M4 J p o W a t t y n  (El, 35d Il*miaeflumoni'(~), 

Bolte-Muzellec mais, pas mal les Brunfaut I 
9 bateaux seulement GE y a surtout des bateaux de l'extérieur , Je me demande puquoi  on fait 
encore des régates près du parking des 505 puique justement , ce jour là, ils ne répondent pas 
msents ? ) Pourtant, il y avait tout ce qu'il fallait pour faire un week-end agréable : soleil de 

printemps, vent d'Eçt super. Hélas tres faible, juste assez cependant pour gagner sur le courant t o u j o u ~  
trop fort depuis quhun ttrdlsieme retenue d'eau a été faites en amont dans la région de l'Aube {en effet, 
avant l'hiver, ces bassins énormes rejettent l'eau qu'ils ont accumulée durant le prirrternpç pluvieux et 
c'est tres bien car la Seine n'est plus un égout ... on voit le fond tant l'eau est claire! ). 

18re régate: BofieMuzellec s'échappeni sans que personne puisse s'accrocher 4 leur roue.. .. 
éme ré ate: Boite-Muzellec prennent la tête mais cette-fois ci Be rouage petit-temps des vitrier- - Gérard et Pascal Brunfaut (Wy-Chatillan), besl mis en route. ils s'accrochent aux 

basques des champions de France et, & la bouée au vent (buillonnante de murant), ils coiffent les 
leaders médusés lesquels forcent r'enrouIement et, patatras ! . se coincent le gouvernail dans l'orin. Le 
temps qu'lis prennent pour se décrocher et les Bninfaut font le reste du parcours les mains en haut du 
guidon et en roue libre. 
3ème régate: A nouveau, dans i'ordre, Boite-Muzellec et Bninfaut @ne et fils. Mais, le Comité (Henri 
Rencher) voit le vent s'évanouir et nous épargne un dur calvaire en annulant (le vent, pas content de 
cette décision, reprend son souffie et c'est dans un petit vent fom .I que l'on regagne les pontons), 
4ème manche: C'est encore plus faible et nous léchons la berge où le courant est moins fort. Là, les 
Brunfaut sont irrésiçtiMes, laissant tout le monde sur place, seuls Puissant-Seguelas (qui n'ont count 
que le dimanche) sont dans leur tableau et ils envoient l e m  spis ensemble tandis que moi-meme et 
Damien Trouillet sommes à distance respectueuse. Mais, nous empruntons un "rail" de risée sur la 
rive droite et, petit a petit, ROUS gfignotons des centimètres. On a l'honneur du coup de canon ( ou 
presque car, ici, au CVP, c'est plUtal le coup de trompe de chantier SNCF.-.cW moins honorifique que 
les salves de canon mais ça s'entend aussi bien). 
On en restera là car le vent est toujours aussi faible et, en plus, entièrement dhvent4 par une multitude 
de voiles (150 bateaux: d e s  Habitables, des Canoé Inter. et puis bien sûr tes quillards de 
compétitions: Vent D'Ouest, Star, Soling, Monotype 7.5 - qui ont été pris soudainement par le Démon 
de la régate ... certains sont des gens qu'on ne voit jamais, meme quand le vent souffle à pleins 
poumons 71177) 

Classement: Ph-Boite-Muzellec l e r  - Gérard et Pascal eninfaut 2éme - Buffet-Trouillet 3éme - 
M uh-Keraudren 4éme - NigonSouany 58me - Puissant-Seguelat 6ème - Saugnée-Chabaud 7ème 
Carnusun-Rochette 8éme - Zucconi-Lelong 9eme. 

r s r t 2 s - h  YACHT CLUB DE CARNAC 
Cette amise, ta traddionndk régate de Camac du rveekend de la Taussaint na put sa ddbwler que aur deux jours, k lcr novembre tmbant un 

mermd. Une dblm dXqulpriges avaitnt toutel& fai le déphcemnt, ce qui, aux Bquip-es &am. a aesurk wie belle hita malgr$ un? 
mgté0 peu fawmie. 
Samedi. signal d'attenth P3 heures pair une w pluskm manches a whw. ûan mmhs d pu être owniar dans û-6 noauds de vent 

sws un crachln bien bretwi. Philippe Bote et JBXFLUS MuEeIlec se d i- deux r e m  avec une mité dbconcwtantb. D m I  m 
gmupe de trois-quatre bateaw (W, Nlgon, Marcel et Oowen..) se disputaient ks places amneur. 

bsoir,pwrseremettre-delerirsterriblesCnorEs,um~mlnedepwgwnessesontriPbouvPes~GuyCaiIlw,~dontfem.aentLa~ 
1 

des "Wguelen'. SI wus passet dwrs ia région (pif exemple lm de la @aie de Carnac du moiç de mirs) n ' M m  pas A d W r  k Eadre d 

les spécialtés de B M a h .  Aprés un dtner aiid par débat sur les B apporter au Cinqw, ponctuei de8 &en& WQII 
Homme, It .... el-luguette, kt pius cwehetard ont entr- la vidte de runique b r  owert en cette saison, termirrant îeur soirée d une hure 
nwmalement m-drdm- pour des spwtrfs de hsut riiveau! h 

Le lendwnain matin, nous nous retraiv8mes svr le parking neuf hwres dmnl k -nt sp&&e dune nw dhuiie. hœ@& une - 
b v q u e  mdie des b w  Piene Swlier et Guy Cailler, les Bqu- restérent sageme*t A terre, uie opiim qw s'avérs payante puisque le m i t é  , 

e n m  k pavillon Gamnrtatlon un peu phis tard. 
Le h d l ,  cinq équlpagaayant choisi de kw weekeml se gont mis 8 reau dans des Cwrditiwis W a k  pour un entrahment oh T4irt e! 

~ d e a o l e i l f u r e n ! d e ~ : f w c e 2 , g r a n d s d e i l d m w p b t e .  D e s p e r m ~ d ~ l p a g e o n t e u l ' i e u . ~ a M s t ~ ~ B M t e e t  
Jean-Luc MineHec de WnMckr du rs;ivoir el de la sagesse de leu18 &mires I I  
A L w r p r i s e ~ l e . ~ d e w p e t t f s m l a r e m p w t e n t a u e k i s s e m e n t ~ ~ k ~ ~  V i e M w d ~ N ~ e i  

BuPfet~llo. ~ ~ ~ ; c o r i i e t V i d ~  



:erde de la Voile de Bordeaux 
raubuinon 1 1 H 2 N ~ - g s G R A N Q  PRIX DE L'ARMISTICE 

En ce jour anniversaire, Buffet et Roucayml, 
un poilu de 14/18 et un jeune conscrit. remportent ! 

classement: (4 ma- En gag nad les 4 manches munies, bien que, dans les départs-li&vr'e à 1 1 0 
l e s  3 m t ~ ~ w r e s  mmptent) R o u c a ~ F  et moi-même, nous bateaux, les australiens étaient relégués 

exultons , même s'il manquait quelques sous le devent de toutes les i w  mm*-I 
2è LeNmrrtSalaun Quipages "Ws bras" qui auraient p i  1 .   ci. à Maubujsson, peut &e 
3è champeau-Tourniet n0US faire de /'ombre ( d 'a i l leu~ j'ai avons été avantagés par les gmnds 
44 Soufler-Ptuch t o u j o u r s ~ m a r q u é q u " i ~ a n q u e t ~ u j o u ~  ,p,,etlepeude~ncumnts(15)~e 
aP RaguetBoyer quélqll'lln !). bateau, Seulelnent nous pemettait de nous dégager 
5é F.et J,J.Vemoul 
78. RouanneSlacht vieux de 3 ans (c'est neuf pour nous), immédiatement et de pouvoir ainsi 
8é  et S.Carvallo esi construit comme celui laisser courir à quelques petits degrés de 
96 B.and B. Dugrip que nous u ~ Ï ~ s ~ o ~ s  en début de ~ Î 5 0 n  : moins que noç advemaires mais à une 
I O &  Y.et JJ.8rots~hl 
$ l é  Ghartlw-Grilbal 

mque résine polyester, fibEs verre, vite= supéfieure, Que donnera aussi 
12& S.et X.Slcot sandwich en balsa, poids mini notre légère infériorit4 de cap sur un petit 
q3é  et ~h.~uquesne 127kg800 pesé bien sec de partout, plan d'eau , là où nous n'aurons pas 
~ 4 é  'hev@que-Rossignol réglage de tension des haubans, réglage reçpace p u r  nous rattraper 
?5P! AgrapartGrenon de la quête par palan de drisse de foc, ,, pure? 

cales en bois a i'etambrai ...- assez simple 
I dans l'ensemble- et mât Goldsparç pour toutes ces mnsid&mions , il , 

classique. Seules la façon de gker  et la ,-," estquestion que du petit temps ar, en 
muPe de la grandLoire ont changées. , qui ,",,, les forces de vent de 3 à 
En effet, le m a  est en navigation 6 Beaufort, il semble que le gdernent 
alam que le mât était précintré dans le soit au point (nous Itavonç 
fameux gréement "à l'australienne" essayé dans une journée d'entraînement 

La grand'voile, nouvelle f m e  4 Carnac corrtm Bofie-Muzellec et 
cadénes A 26- ' aupée sanç rond de Soulier-Peuch et ÇFI pulsait presque aussi 

guidant----Ca c'est nDweau ! Ce bien que les champions de France). 
. changement d'orientation des champions ~ ~ ~ j n . . .  on verra au wodd de ~ ~ ~ & j l ~ ,  

austoliens da pourtant pas apporté un Ia&as, #ap& les andif, i/ soutfle une 
progres swaculaim- .Au contraire brise de velue qui demi t  
semble t'il Mt, avec ce meme ~ Y W  de parfaifemenf mvenjr  4 notre g v é e m t -  
voile, on a vu "ramer* les meilleurs (du 
moins dans le petit temps) lors du 
dernier Mondial : Pas assez de cap par 
rapport au gréement à l'anglaise (Proctor 
D, voiles Pinnel et voiles Hyde) , si 

- - 

empannage "A la Muzellec les limougeofs Champeau-Tmmier et 
En tous cas, et contrairement au reste  et J J.Veroul ainsi que LeNament- 

de la France, où W pleuvait et ventait en Salaun. Heureusement pour nous, les 
tempête, il faisait beau et chaud et petit leaders perdaient du temps à chercher la ' 
temps (force 2) à Maubuisson.( c'e* pas b u é e  de largue (blanche se confondant 
de c h a m  pour ceux qui ne SOM pas avec le blanc d'une petite coque blanche 
venus ?) Comme au Wotid de Mount's moulllée dans son axe) alors nous, grâce 
Bay, et toutes proporiions gardées, à un largue plus confiant Üe navigue au 
c'&tait le même vent d'Est avec ses compas quand je  ne vois pas tout de 
longues importantes bascules (20" au suite la huée), nous étions sur eux i la 
bas mot). II importait d'&ta en phase. bouée d'ernpannage .... On faisait un L1 

Au premier départ justement, je tricotais empannage " 8 la MuzelEec" ou preque 
à I'enverç et. à la moitié du premier près, et on se retrouvait a leur vent en 
nous avions déjà 3 bateaux bien à notre position de 'leaders. 
vent s 
un duel intéressant 

Soulier-Peuch, dans les deux LeNoment-Salaun qui s'accrochaient fi 
demiéres manches, prenaient deux leurs basques jusque sur la ligne 
excellents départs la bouée babord d'artivée après un chassé-miss6 auquel 

la ehimmnes tmtœw~~ (favorable) de la ligne , ce qui auraft pu s'étaient joint les Veroul. Nous, en tête, 
Sirzanrw SAUUN leur donner une sérieuse option pour nous avons pu contempler ce superbe 

bit radminbon de Iwa pwr 
Cf remporter la 2ème place du Grand Prix. duel qui skst fait dans un mouchoir. 

C'était sans mmpïar sur te retour de Tous les tmis sont en tete. seules les 

8 
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Y mraM tu  un@ parade p u r  n m w x r  P d r e  des airtvCca? 
PIC.+ Peu! Çtrs, surtout mimknami ibrs qw Pon put mrninw tranquillement uns 

b ~ m  - dm* b w u  & &, eb iu taclqua cemma la faigait n<w ancien6 qui rsfaiimt la idailla da la Marm au 
maximum pwr Im mtttra dam SUI dçYCnt j ~ u ' d  la Igm damhie. Cafb du Commerœ en sirohrrt un GuignoldUirsch. 

1) Soulier auma pu virer plus tôî st passer derrière Vbrwl. 
2) V C r w l ? u r a i t ~ w r é p t v s l o i n e t i l w s c r a i t ~ h n t I s ~ b o r d & ~  
3) LeNorment se senit artainsmsnt retro& dcrrihrs Vhaul . Sa wula ehancn 
&rd bcmpëcher Vérwl de faire un viremeni trop pris. 

I trois sont en t h ,  swks les piorités du tribord en avant. Maftieureusernent, un cata a&6 
vont faire la diffe~nçe. Le premier à virer est l'oblige à passer sous le vent, il tombe alors 
LeNoment qui a la huée d'amide en point de dans le dévent de Vhroul. C'est 
mire ou presque. I l  passe successivement fini .... LeNoment-Salaun, par cette superbe 
deiére Soulier et Vémul. Celui-ci vire deuxième place dans cette manche, 
immtSdiaternent mais LeNoment a kussi a empoçheM la 2eme place du Grand Prix. 
passer son étrave mus le vent et poirrte Plus loin, à la sixième place, Dominique 
comme un fou, dhventant et ralentissant Rouanne eZ Jean-Pierre Blache 
Véroul. De son &té, Soulier, qui a poursuivi IreconnaissaMes 8i leurs gros numéros qui 
jusqu'au kard extrème limite du cadre. peut pendouillent) (a) ont les boules de ne pas 
espérer atteindre la bouée avant les autres car pouvoir se faire Raguet-Boyer malgfi un retour 
i l  a un petit çhouille (quelques dizaines de cm) époustouflant. 

.iacpw* R&.Ou€r 
~ c c i m ~ ~ p w r  
lui pwr &ire w Wle Rotte 

le Cinq-O-Cinq au C.V.B. 
au C.V.B Pour ce petit week-end de FAmiistice, mettre A Peau leur magnifique Galetti qui 

Velq séche depuis 10 ans dans leur hangar. 
ues lointains &quipages n'avalent pas Est-ce le début du renouveau du Cinq-O- A 

hés%é a faire un long voyage, les bretons Cinq sur le Lac de Maubuisçon ? Je 
d'atmrd, puis deux parisiens, puis quatre l'espère car j'ai encore la nostalgie de 
Cinquo de Pareloup (Rdez) et les l'époque où il y avait une flotte de 33 
l imougds, la palme revenant 6 Frederic bateaux avec les grands noms de la 
Roucayml (Rock'and Roll) avec ses voile en dériveurs: Tmupel, tanaverre, 
860km depuis Nice. La flotte du C.V.B. Roumaiilac, Yves-Louis Finaud le 
grossie doucement : Outre Ja~ques champion de voile, directeur National de 
Raguet, il y a les nouveaux propriétaires l'entraînement, auteur du célébre 
du K Y W ~ ~  7831 (ex-Richard Lefèvre) bouquin (400.000 exemplaires en dix 
serge et Xavier Simt qui ont rejoint le langues) "La Pratique de la Voile". ... et 

Jean JHElt 
pmpnetalre de remnent 

grand lac de Maubuissorn et puis les ex- j'oublie certainement quelques grands 
mû du w o c  le Chateau cinquocinquistes des années 80, Etienne noms. 
Pwjeaw. Un sympathqw , et Emmanuel Boyer qui ont i'intention de 

(a) lel, Men mtendu. n)i wyez pes de mallcq, je parie uniquement h ,pnhus 8002 qul se décollent dam kur I 

1 voile et qu'rls devraient avoir le temp de c h a m  (cet h i  par exemple) pour des n u m b  adhésifs de &ne 
qualit@) 

M.Buffet 

L' OPEN FFV Lac de ~azaux~aiguinet  

INTERSERES 
. + DE35AN5 pwrr Iss 505 de mwdr uur 

championnaf &clef FFK 
Le lac est bien vent& srrrtouf 

se Handm sw tu pImn d"aau de I'Hd avec des Mses de mer .. 
Cdfsux-I&c dans les Landes gui s0ulPIeirif le plus souvent B 

ley W 4  saaC 96 f w ~ e  4 R e t e n ~  vas rnclsrtces 
C'est mu D E E B S I ~  Ines@& spodfms dès $ prvIsent. 



I O  MILLES DU C,V,LYON 25 st 26 novembre 

Match Cinquo contre Laser 4000 ...... Avantage au 505 

Un 10 Milles sous la canicule 
Ici, à Lyon, le ciel est entièrement dégagé, une 
température de rève (pour ce mois de fin novembre) 
et, paradoxalement, une prévision météo qui clame 
partout "attention: . pluies, vents violents de 40kmh 

s avec rafales a 80kmhU,.(a croire que les 
prévisiannistes ne regardent jamais par la fenétre !). 
Cette météo pessimiste n'altérera pas le beau grand 
soleil mais poumira le ressort de nos bons 
cinquocinquistes qui, pour la plupart, resteront sous les 
couettes. Nous ne sommes que 3 Cinquo a naviguer. 
Ceux du club sont restés sous bâches. Heureusement, 
il y a les Finn , les M n d y  et les Europe qui font Se 
principal de l'animation et puis un nouveau dériveur , 
un Laser 4000, un double cockpit plat, kchafaudage 
en tube pour mettre en abord I1&quipier, voile lattée, 
bu t  dehors et spi (qui fait gwnd génois) asymétrique. 
II es1 barré par l'importateur Laser qui s'active pour en 
faire la promotion. 

Le Comité lancera deux manches dans cette apres- 
midi de printemps (force 2) . Nous (Pierre-Jean Gallo 
et moi) prenons la téte de la flotte mais c'est le Laser 
4 0 0 0  qui passe une longueur devant nous apres nous 
avoir rattrapé sur une ultime adonnant@. Nous 
reprenons Pavantage sur le premier botri de spi, puis 
nous "allongeons" apres I'empannage. Nous attaquons 
le près où nous faisans le "trou", de peu cependant 
(deux ou trois langueurs de plus). Nous faisons notre 

vent ariière en deux grands largues, alors q;e Te 
4000 fait deux grands bords de petit largue (rapides 
certes mais il ne reprend pas un mètre). Voila, nous 
gagnons a l'aise, mais le 4 0 0 0  aura été le seul a 
s'accrocher ... Tous les autres dériveurs sont décroches, 

Lutte avec le 4000  
D'après ce que j'al vu, le cockpit du4000 n'a pas 

été conçu pour les ventç qui muMeront en dessous de 
force 3. Pour être à l'aise . il faut être au rappel: assis 
sur les tubes extérieurs pour le bamur et au trapèze 
pour l'équipier. Sans cela , la position est : debout pour 
le barreur et a genoux pour I'+uipier (celui qui a déjà 
été enfant de coeur chez les çu& ne sera pas 
dépaysé !). Ce deriveur sera très pénalisé sur les 
plans d'eau de rivière où tes petits lacs, la où te vent 
arrière est une allure obligatoire. Les petits largues 
même rapidement exécutes avec le spi assymktnque 
n%rriveront pas a inquiéter les bateaux avec un vrai 
spi . Nous ne l'avons pas 
vu dans la brise car le vent 4 totalement manqué pour 
le dimanche. Nous avons bien tenté une course qui a 
été rapidement arrêtée (faute de vent vrai) à la bouée 

d'ernpannage, alors que nous avions été rattrapé et par 
le 4000  et par les Windy .... Pas un bateau n'avait la 
même allure .... certains étaient au près, d'autres au 
largue ou au vent arrière. 

M . h f M  

ASSOCIATION 505 LEVEZOU 
Un &quipage de pinte en Aveyron 

Six 505 étaient venus regater sur le plan d'eau de Pareloup le 24 septembre pour la 
régate des "Mants et Lacs du Lévezou". 

Eric Petiî et Richard Lefèvre ont survolé les cinq manches courues par f o m  213. 
La jeune flotte des "505 du Lévezou" a écouté avec beaucoup d'attention les conseils 

techniques et tactiques que leur ont donnés, avec beaucoup de gentillesse, l'équipage 
vainqueur. 

Une régate spéciale 505 sera organisée par le CWP et Fassociatiûn "505 Lévezouu le 15 
et 16 juin 1996. 

Notez cette date sur votre programme 1996, il y aum de nombreuses surprises .... 
Classement : l cc  Petit4eEvm Opi, 2éGulbbIlClanr 77- 3 e W l h 4 a r ü n  17Aptq 4eLcvqw- 
R d g n d  26.lpis, Bé DugripJullin 39Jptc. 6è Delmur-&onnet 4f lp tr  

Lac cle P a m h p  : 800 mBhs SefM&.sw un plateau. bien wmW par b&es h r d p s  de beau temps. Un dub 
hwse accuMant m W t 4 s  de eemphg surprme. A &hemKE entre T a t h s e  et Mmtphîer. 6ck-n au Nord-Ouest 
de M&u et d %km au Sü&Esî de R&z. (voir carle M i a h e h  W240) Adrese: Cenû8 de yachting B V& de 
PareEwp é S&S-Cum. Rensemements eu@s de Jean-Louis Guibbal t4l.dbm. 65.78.29.74 et tN.bUr. 65.78.33.33. 

Paul et M a n e - P i m  G o m m  
ont la joie de vous annoncer In missunce de I 

MAQUETTES 1 1 -. 

JEAN-PIERRE MUTEN 
(1) 64.26.18.86 6 8k Av. du Mal De Lartre de Tassigny , 

77600 CHELLES Fax (?) 64.72.97.32 

1 1 
. . -. -.- 

1 BULET~N5U5 . - C i r - e d e w  :&m+LIR-( 



RAPPORT DU SALON NAUTIQUE 
Les visiteurs Bilan - ConsidBrations - Reflexion~ 
Malgré les difficulfés de transport (grèves) nous avons 
eu beaucoup plus de contads que les autres années. Notre action 
(les pianchiçtes classiques semblent s'intéresser au Nous avons distribué de nombreux imprlm(ss : ildes de 
dériveur -encore qu'il nous apparait qu"urre immense bateaux neufs et lisles des bateaux d'occasions 
majorité de ceux-ci se soient évapor6s dans la (français, allemanâs, suisçes, anglais), les adresses 
nature..dispanis de la circulation I!! 1. Par ailleurs, nous utiles (animateurs de région, capaines de flotte), le 
avons eu des contacts avec des priopri4taires programme des régates 1996, les imprimés techniques 
d'habitables qui s'estiment un peu bloqués par les (Réglages, Comment accastiller, etc). Cependant. nous 

nous sommes aperçus que les bateaux neufs étaient peu dificuités qu'il y a 4 transporter 
leurs tourdes unités et qui, en pluqse désespèrent de ne demandés. La demande a été P I ~ Ô ~  @mme dans 

pouvoir der  un équipage wud6 ( 4 5 6  Mulpiers) l'automobile) dans roccssion (la belle occas, Mlle et pas 1 

chaque week-end. Aussi , mus avons w la visite de chbre ... avec remoque de route bien entendu). Donc, 
nombreux jemes sportifs qui voudraient équiper sur 505 nous avons sowent P ~ P &  les occas de 25.000  
et qui nous demandent de leur trouver un barreur (ici, 40.000fr. Cela a surpris le conçtnrçteur Rondar qui a, 
nous paniquons un peu car nous voi l i  transformé en le plus souvent, affaire A une dientéle de régatiers au 
marieuse , en enfremeffeuse ; nous aurions kaucoup budlet SPodif plus u s s u  que le notre (mmme les 
plus aimé voir des cxipains s'entend= p u r  ameter un anglais, allemands, les nordiques, les suisses aussi). 
Cinquo et naviguer ensemble. Cependant, nous Aussi, le constnicteur anglais RONDAR va t'il étudier 
sommes prêts a faciliter les p&çentatians. A ce sujet, (avec Paris-Voile) un modèle a un prix plus abordable 
nous comptons beaucoup sur les capitaine de flotte qui ou* disofis, Plus 8- (peut 70.000 a 75.000 
sont p!us sur le ferrain et qui poumnt être plus eficaozs fil . Ce un Ci m m ~ l e t  avec voiles mais avec 
que le secrétariat de Sa Classe pour fomer des un açcastillage simple (pas compliqué comme le sont 
équipages. Nous avons un autre pmblèrne : le détlveur les Meaux de ceux qui ont la maladie de la 
(etsurtoutleCinquaquieçtund~nveurraplde)demande ~ a m P i o n n ~ e a $ ~ ë ) . . . e n f a f i , c e ~ ~ u f l b a t e a ~  
de grands eçpaceç pour s'expdmer & F Q ~  & oHigé de accastillé comme le sont tous les atrtres dériveurs 
consleter que ces espaces ont disparus dans les préserrtds au Salon Nautique TRETS A NAVIGUERu 
alentours des grandes métropoles françaises alors, les sans que Cela soit "IWusine 4 gaz" qui effraie si souvent 
régatiers sont obligés de prendre la voiture et la rotne le régatier IarnMa. Les nouveaux propriétaires de ce 
chaque meek-end pour trouver du vent frais. Et , pas de 505 Club pourront Prfaire leur 5 0 5 ,  Plus tard et 2 leur 
chan@, prendre la mute est devenu un peu rebutanl gré. en wsant un accastillage progressif adapté A leur 
p u r  les citadins parisiens ( les automutes sont goUt et a leurs ambitions. Rien de nouveau som le 
encorn* par des millions de voitures ... on s'en fend soleil, C'est comme ceta que nous avons 
compte quand on rentre sur Paris fe dimanche soir). commencé; notre champion Philippe Boite lui-même a 
Justement, et pour cause grèves des transparfs), les fafi comme cela, tatonnant à droite 4 à gauche pendant 

demandeurs, les visiteurs A notre stand ont étb Ci 90% quelques (murtes) années avant de finir par un 
des pansiens ... Ceux-ci sont, en grande majorité, peaufinage de vice-champion du monde. 
intéressés par une activité sportive s de chez eux. 
Indiquer un ciub qui régate tous les iman es en Appuyer la pr~motion du Ciriquo 
Région Parisienne est une gageure : le seul club est le L, de l,-iation 505 Franwise est de 
Cercle de la Voile de SeinePort. Les autres clubs tels le le 505 wit en top c o m ~ ~ O n ,  
C.N.Wry-Chatillon et le C.V.Paris (qui ont chaeun une en capestion de club ou en d4riw de 
flotte im mante) n'am que des Cinqu~ itinérants ---*C1d ,",,,  ai^ mnnaare les quala& du 
dommage pumR sous la r e ~ s a b l r t é  dériveur du Monde au plus grand nmbm I'objedf 
d'un capitaine da flotte stable, des flottes fwes sur la Le 605 est je seut d&ur à &e penbmant dans Ifa 
région Ilede France. N o u s m e s  pemiadesqu'ily Bmm cmpréfedesven4 depuislame ,IUwUa 

alors beaumup de dans ce périmètre' II ta force 7 est le thème piinci pal de notre promotion ... Il faut tout faim p u r  tmwer des animateurs slables dans âiit le k*ter. a, de 
les dubs oarisiens. 
Les Centres 505  Cinquistes se sont efforcés de faire pendant les 71 jours 

du Salon Nautique. Nous avions 13 animateuis sur le Mais ceci n'est qu'un probléme parisien . Si naa avions s(and qui Rnseigne et amveinw ,es visaeuri eu plus de visitem de prwlnoe nous aurions pu 
facilement les orienter vers des centres Cinquo qui avec beaucoup de conviction. Nous conseillons A nos 

existent et gui sont paFticulièrement attirants: callègues des Fégions àI poursuiv~ teum efforts pour 

Valenciennes, Ouistreham, Saint-Malo Saint -Suliac, . amener de nouveaux sportifs de la voile dans leurs 
meilleures flotaes : un pcgramme de régates (même I 

Carnac, Pénestin, La R m l l e .  Bordeaux-Maubuiwn, mteE6nes) bien étaff4, un acweil sympa, faaliter Millau-Pareloup, LirnagesVaaivières. Maneille, Cagnes Pintémaliant faire easyer le Ci nguo (ioumées pofle 1 
sur Mer, Lyon, Grenoble-Charavignes, Strasbounj- 
Plobsheim, Saint Dirier-Le Der, Troyw-l'Orient. owertes), distribuer et afficher les imprimés de 

promotion de notre dériveur. Tout mu doit être fait 
surtout dans la périmie aduelle où ron reçsent un 
renouveau d'in2éEt pour les dbriveu~. 

r 
03 smt pasgC k planchlatw7 
QU{ les a récupérés m  es milles peut ê t r ~  .... E ~ B  -toujours un programme a-. 
A rwnarprw que c'est un pqmmrne view m m e  ie M e  ! ! Ce qut p~owe  que k faif #are 
"noweaf (les nouwMux ddriveurs par exem@$ n"eçt pas f a m h ~ n t  la pana* universelle qui 
cbit  relancer la pratique du Wbk. Le "via& S (40 ans) a% aes douta  suWmrs 
tous, doit assvrw sa pmmation paur falre toujours partie de wite panade merveille- 
II Taui donc blre " feu de tout bols" (vwr 'Appuyar ia pm?mYon' &essus) ] .- 

> 

,T2 
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Bataille entre deux champions du MorndeIIIBa*er gagne 

après un marquage impitoyable sur Robinson ,, _ , _ ,,*-, ,, , 
Traduitpor P1emJaan Gallo 

h H i ~ I a h d ~ g Q u b m ~ h  
dtruiére t p m i v t  de I'Fxropu Ctip k de* 
iretkind de wplunbm 

Avtc Les tpr~uvca f a m w  m F m  tn Itilk, 
ai Allemagne et an Ihnanmrk ks cotirrprr nt 
rrblcnnent que hm troh mm- rCaaltah 
G e t t p ~ a t e ~ t l l f t c n d ~ t c o m m c a n n n i l  
txdtPnt 

L t C o m i ~ d e ~ d ~ k I f p i t t i I h e  
~ d t ~ b i t t P ~ ~ h t m l t l l ~ d C N o d  
çhanftant d mtlmiat m ddu jqr'ii 15 
llmuds 

A h - w e e , k - d i  
Momie et dl-m J m  ROBINSON r( 
BUI MASS- d v b  pPr 
P.TimrrittDnaJ- A h  baiokdcLiyue 
Fhriwr-p iu reJolbaiiimt Alon, Jerrmy 
Roblrrwta , faügttk de naviguer i Cg&, 

k tat.bo et r h d -  &irtcr et 
T m r i  dsm sori siaPgc pour ga- nvcc 3 
minuln d'w- 

- L e r e u t v u i r ~ r r m c i t w r i r o i i a t ~ l a  
s c r o a d r m u d œ m d s s a M t d e b m f r r r ~ o r ~ ~  
m-f i ml-pamn€m de Ir awi- 
du Iitm qui mwnk in ü@u de dé- k 
Wu#nirîmubsmpinne. Apriiakchros 
qui s'ms&it Ii flotte a'digaa pwr un depart 
-= 

Une fais CIICW* k 1 d C M  In 
chaag- d t  vm! J.Roblason .ver 
I.Rob3on éqidpé & kPdmer trh p h  sw H* 

Lalona J . R o W  -da la i l d i e  sur ks dtur 
~ d n e ~ r n j s l m a i s m  ~ ~ l l e  

-de  LPnOtfcçapagtauncsC~hLnlZle 
PDU~ la d a x i h c  plncr. A i 'anivk J . R o b b o ~  
ctaIt suivi p r  XLCLPnénis ct LBdwr. 

i e d i m s a c h e . h ~ i i A i g u i d P i s d r s v c n t a  
piUW I C ~ C R  I d 3  hh tadiqUc9 b C H  V M b  

de Nord-Est vdan t  de 5 a 12 nœuds, c ' M  an 
tour delPInneU et MFht de p d m  le 
rwnmanduacnf. M n l h n ~ - t .  iue ioirlrc 
dans i eu r  spi et M bord dam le mnwtls u n a  
i o n  d'une basnilr du vent d m m  Ic d* pnh 
ont CU raison de 1- e b  

gagma suivi dc dmUpton Bmmi 
v w  

Le Ehimploanat a'& j d  elam Ir dtriilém 
manche avec J.Robbason wssPdant iuw p h c  de 
6é la manche p M m t t  nlom L M r ,  
qui n'est pas homme à lsisxr pmr  une 
o p p w  dedds de le mpnlucr dama I'ulümt 
m a n c k  

J.Robinaon pr# I'hlfhtive et a ai mi* 
d e l a f l & a w u t I e d é p a d p l t t * n t ~ t  
hors la iignc Mnlhcumgnatnt pau 1 5  
LBirlrcr se p h  i sun vmt d k M t  à 
chaque vircmnit de bwd jmpri'i b mtK du 
b o d d e p r i g  L c a m h . t r Y r r M L W  
plpce de kur &té et not tu iuM hlupbn-8- 
qui drv i i t  c d  LPiaaca, CIivri Ro- et 
<;.cisrthorn. 
I i r i ~ r e t D p i k l ~ o i n n a œ p P ' n  

tnllnlt p o u r ~ c c O t e d e m E r e é p - d e  
1'Europ Chp et, avec karï virtokta en F m  
ci m Iirlk.emportcatFEhmpa Cup 19% 
CIassefWnt: I e r  BPrLcr-Crlpp, 2è 

d*Robinwui-hl- 3; Wph-BmV- 
Vooght 44 Cbdm-Csispin, 54 Tomrs- 
J- & P b u i d l - W  

LE FRENCH NATIONAL DU VAL ANDRE 
Les equipages anglais satisfaits de feur déplacemenf en France 

I E C h m n p l o a a i t N n t b d f m d a 5 0 5 a  
c i i U H I ~ ~ V d A n d r i , u n c ~ t t v I l k ~  
Jtis6e sur 1i c8tt Nord de h Brrtrgnc da 21 i a  
24 wûï 

A u n e ~ d c 3 8 ~ u r i ' l t n l e a t ~  7 
Igllipag~mg1Pia,unrvtwctunslhnnadpwu 
rourir6mnncheamïnirt bmincheea4joars: 
une bonne mimm de se nmettrr b deux 
$endne du Naüwal huhh et dm Moadirl 
rourus à M d ' s  Bny qutlqua jo~ua  

L a ~ i i c s t t # i u r d & m d ~ w m î s ~ m  
g é d d  i q p a d a m L  dnai I'apdwRw rn 

Vernon R a W  I'effrt dc brise de mer. Lg M m  de l i e  
Un mœlkd m r  inplah 

qui danu ioi 1 0  p r s m h  

du -nt daa w m u n .  

il ed pt m~onsepondant p u r  
I'snvoi & rm8 XH pour FkirtrPlb 

qui ont  attend^^ lu dernit- minch pour sc hnne k g *  CW*~ maq 
dipnrtagrr ta lnbrmC gagaer k rdnq- de 1995. 
l'ultime m b c  : Philippe. 

ENTILAINElMENI' D'HLVER A MOISSON-LAVACOURT 

6 entraînements en février et mars - entraineur Pierre Tresarrieu U Q A  

Samedi 4 f* - S m d  IO fb&r - Dimanche 18 AcoRFgrakrit h Ia Base & Loi& twde I'annBeporrr ik 
f&rb- padcipa~& aic* CnaaJnarrmts d'hiver. 

Sam& 24 fPwrmer - Sumedi 9 mars - Samedi 23 mam. {avant chuque enlrdnemettt, le r&mîderrr 505 
Rkwc T r h z w i c ~  eïthümera Ces joum Ur&u& c i - d a s u  k C h  (1.39.69.23.81} qui donnma tocdts &S ittfos srrr la 
mi- jours du week-end noirs wroris b libedd de f .  des m&éo&&@nJ. 
d m w &  Iibres sur le lac Ile M&n-Lmawur& 



ET TA DAM E  sr JeamLe M-Iec ~veiopper les idées : 

manisa un évkiement international m t i b I e  de fa& & 

Le Salon Nautique a &id l'o~easion de vérifier une fois & plus que 
le Chquo &luit toujolas..F-&s de 400 fmck ont été distribu& B un 
public qui, nsalli-aif smble plus inthe& par la 
p m a d e  dominicale (section "loisirs") que pou la dgatt  inteasive. 
Au cour de celte s m i a k  semaine Mon mus avMfS CU : Plusieurs 
demandes de conseils pur réparer un vieux 505, de l~nnbreu~es 
recherches d ' d  A petit budjel, beaucoup de propositions pour 
éguipct un barrew propriétaire,. 

La des "nouvtamt denmus" pourrait nous àméter cas 
les mbmut con- m e n t  le paquet pour pmmvoir leur 
&t, mais leur sw& au Salan a &é loin tTaikîmh ce qu'ils 
cspkaient . Tout k monde se plait A tspaer pue cette iiïlosité & 

mjonctmielle et que, le RDS di&-&, la f e m  hébanistique lrJDLR: 
b vas hmwsse) & chaque Wia dam Pâme le conduira sur la ligne 
& déparf plitt6t qu'g dtseaidre daas la nie pour -der dm s!ogms 
imaginth par un Blondel ni mal de "sécu". 

A i h s h  des pmFcdumeIs & ta pub, nous dewnts imaginer taut ce 
qui peut ei doit êïre fait pour prommwir I'aaivitC de notre bateau. 

Rteondaim ce qui w faisnit d6ji 
-Participation au SaIon Nautique (je profite de m lignes p ~ u r  

féliciter et remercier totui, dies et c c ~  qui ont QOltSgiPi des heures d 
aider au stand : Les fkficiter prirw que Ibctivité autour du stand 
Cinqw a 14té ghhk par leur dpmmismc, les remercier pm que 

e ~ - r i m  ne d t  possible). - -  - 

-Edition diin bulletin plusimm fois par an (un pd merci 

- E n m e r  I'OrgeniSation de flattes régionales - Recondugic les jomn$es Portes awcrtes. 

-Orgarnisa ciex Yvhanents" ( la  dgdm en mt !!!). - organiset des entrahamts. 

dari& h e  qite~ques *ti& de bon tiim c o m t  imbitwllcmait 
dans dbum classes de dbriverus (le Championnat du M d  semble 
le p l u  porteur : 1999 7). 

Créer tmc plaquette pmmti4~e1le inspirée de elle @te par 
la 5 0 5  Class anglaise (PiemeJean W l o  doit y travailla A partir 
b e  traduction et de dmmenb fournis par le d a t  W s ) .  

Distribution aafiches aux capitaines dc flottes qui niiront la c m  
& 1- pracarder aux meiIlemes placcs dans les clubs de leur fégim 
ainsi que dans tous les lieux mmptibles d'être *tés par un - 
p d  nombre de régatiers (club-house, üaw marchds  
d'accastillage, b....) 

Réussir B le plm wy01t +Me dans Im journrauc et lw 
rw~es&,psr1$même,d~inirI'imagepueI'onveutÇomrmmiqos 
tJa *PorJche des Mas" est ~~t mal ~ ç u ,  m m tmp débit 
q w q m e  de puismice et de M o ,  maintenant c'est ginaiyme de 
m m ) -  

Cdation dime ligne de -  cinq^^" : 
-(Blaser - Polo type Lacoste - &..) 

Dimiser le calendrier de Pactivitk mqmmmt b coordowécs des 
animteips de la séne, mi Ic plus largement pssible. 

Tmir A jour 38 liste te ~ U X  d"riccasion, de France, d'Alhmpe, 
de Suisse et &AngletaTe. La diffusa Ie plus larpaamt ps ib le  . 

Contacter le mmuctarr qui mu au Salon naulique 
d'étudier un &le A moins de 50.000fi (sans mile). 

Relancer "Rondar" qui est capable de présenter un m d e  moins 
cher que celui du Sdwi (qui Cuit pr0pod3 je lt nippcllt, d 
100.000fr tout voiit et richement aastiIlt). 

Ccmtacta les aweptibles de mrys aida dans la 
rMisatiw de nas projeta (réalisation de la ~~ pour la 
plaquette, etc,.) 

Rechedm de3 annon- pDur le bulleth 
Re- des flottes. dans 1- rrgi~ll~ aduetlment &lais&. 

Ctt effort épistolah me m i t  que lettre morte si. nuicmble, 
chaque jourou~~nemet t imsp ioutmoe i iv repourque  
de ~ i u v e a u ~  bateaux vietument n m  rejoindre chaque w k e n d  

-Communication de no- actioité dans l a  journaux spéciiilisés. @nion MT Tmbon). - Chtion et m t e  de vêûments publicitaires. 1 - 
Tonte idée neuve esC h bienremie - 

-PublicitC indiviWï&e pur chaque régate. 

LA COTlSATf ON 505 ? y i î m  scoop: vignette de wh*Is'r 505 97 coller par ~ierihlean =a110 

Comme h q w e  année vrnts ovet & votre vignettwulc &mur me 
2n> il en a cotît4 JSOfrl. mfm miendfier dm pompîm, voim 
dsvllnce iklé. le RDS., le kcher ,  vos fmis de w i m  vatm IF, 
~ l o m  pourqilui oublier de pyer  la mfisaflm X1S ?. Cmt p a i r  &Ire la 

seule d-c . par mpporf aux atim, qui so i f  efiecr~ie p r  votm 
pkdt'Jir et tmw plaisir. 

Tmtsiui  f n û î m & m e s o n p ~ s p d .  La ~~t i soh~onne t rennl i  
pilvw h ceinruw de tri3péëE lffl pnhidmt, ni d. hi mbmmr ~esfroiJ 
de bknkvoI~ mais &faim f m ' o n n e r  notre Clame Dkj&, gnîce h elle 
vous mewzz les informaihm par le biars dm bulIeireirm: les 
p m g w m m ~  mf ktk dtabfit & p h  maints cmtucïs avm les clubs ef la 
Fm, lès m@ta sont dfngkm pas d a  @dents de CamitC de@e 
c l u w  et cm* aprér de notnbriwse~ mhwua et commm"catimw. - - 

Tout rielu d tm d r  auquel il est de brni ion de 
-dm sa p n  et d e  p~ UI la plus faciie rrrr elle rre dmandc que 

. quelques mimm (a cornpater aux herires de -1 qu'il faudrait pour 
organiser individuellement toute rn aimtk sp i ive ) .  
La coElsalron pennet d'hsmrw la pmmatim de HO& d-r- 

Ath-mr des nouvaaiix n'nqu~c1~npd~Ies nécessite un gort f&mm*er 
i m p o h t  (Salon NaWque, mm'er, ~lances, impnmpnmés,, vidéo. 
etc ..)... Un eflot-t financier qrnr$i-pmfes~imneIfait, hmr~iscmmi, par 
de? h 8 n b I e . ~  dmrfaim, d d . ~ i n f S P . t ,  gmcieiu: d *il.* 96 

Auh-e m n i a g e  apport& por la cotisabbm : I ' a m m  d'mi+ noirr 
in- et (;a. çu n'n pnr deprir Ar& 505 C h  Fmnpbe (et 

hternationale A qui nous m s  mie mie de la &don)  af 
dqmis twjmrs d i r ighpr  JES p m p m  cmmm 

Un s m p  : cene wli'wh'm est radeiwble or-' bfen pour l'kquipfer 
que pour le borrewr. A moins que I'c!quipp'm ne se consid&= giie 

comme un ~ ~ ~ l g u i * ~  sac de @le. Equipm, pmez  vos m p w b i l i r k  
! Faites v;m le Cinqito ! Smis oublier que !S p l u a  allmïk p r  
le3 gmnds champiLwi~~fs iniensotimm smt obtermej err facliclim du 
n m b e  des mtïmtiw rwtrrwtrmmlej. Bimfbill. h Evdît .  b m&im 

intmatlon~I, setu itltrinwigeani sur le nwribrv de mtimts ... Plus de 
cqullle. plus de m r d  I ,..,............. Je n'ose p p"pw ce qui 
amivemit si n m  n'avi'ons grte 5 pour un h p ~ ~  
d'Europe, k LPaè sdfm'mnfifsmir m e  ddIe de t&te. 

Pmr 1997, m s  verrez apmt tm  une @te vignene SM 1-7 d 
d l e r  au rlas de mïm {air chpitm Q W O C I ' ~ ~ ~ ~  & Ciasse) 
comme il en ernernsw depis îoujmrs dans les &rieJ Laset, 420, etc.., 

Mais qt'm se tussurie, smtr d e  vigneHe. l'ai peirt Cmjmm cvunEOMr 
mais I'ind&mdunt ti tous crins ne sem pas cfossé et ps !mp bim 
c t m i d H  par ceux qui CM : l'%a CRU *qui cotkent" dy'a 
qiu tmaqcnt.". ... delm m m  ontimmri~im. ' P i e d e a n  Gano 



l a c q ~ a  LEBRUN est mort R W d  te pius iSaé des régalialiem f imip is  et c e l ~  dmis to- les d&& de voéiiers de 
comptWioo, depuis le plils pcfit der d&iveur~ en solifaire (le Emn ou il d I a i t ]  jusqu'aux baicoux d quüfe les pl- 
p r t d g i a x  f8ml.l.) en p m m t  pm Ia d&*veurs en double ie! le 505. 
En 6-d, il uvaii fe ~ainqueur du premier cliampio~~nat du Monde 505 d La Barth en 1956 A l ' m u e  iC &ait Ie grand 

riva! mmiüd dir &?ois Piut! EIvsfrdm d leurs rencontra &nient toujours f *o&n d%m &nnbUt &gStIierier 
JI a ét.4 au& cdwi qui a narrr.4 -avec le commodore Alriin Cettk-- le lmrcemd du Cutq-O-Cinq. Tout de d e  il avait 
rtmmtu d m  le d m - n  de John W&elgirc celie nouwlk famte de coque d ses adn~~gemmîs d u  M & n m  le 
mande ch dPnPnvmr rn double. Son aval ri fa promofi'an du Cinqito mura ïouî de su& un engoummi W&QE m m e  on 
en ma&jmnaEs wu dans le domaine de la voik 
&e, d 1'atIure de jwnc capitaine de dIpper, la bwk en collies, WI solide g d l d  woir IM Icpmmim rollarac b m t k r  
tut b&m de loittv&), technicien ai m m h d u n  a h  bateaux 4 n  ne cm@rphm b satEcs qu'il a landm, d i a r t -  
son s o h  élait recherchk par tous la architedm- if pxcelIuit aussi dans lafabncahcahm dm voiles d Ieum rkgIagq quand d 
sorr coup de barre, sa &ce de ib r&de çelo imair & la magie! 
Par & suite, l'âge votant, il se consama d la croisièret la moi&? de l'année en M k r t E m g e  mMI&aIe d I'au&e m o a  aux 

A d I a  Enne-femps, ii vii*ait k plus sauvent +le dans sa m&n de p&mr d Pd-GrUnaud avec ses ba- sur son 
quai prrprrvLI : un ketch de 14 mètres, un So fing d t tm Cinguo. 
Je me ruppeIIe, dors qu 'ii a v d  21 ans tm 1932 ou 33 a qu'il &ta& tmf && de ~o ntêdaük d'or mix J e ~ x  Olymp~ues de 

Los Angel& (1932) (moij'avais I k I I  mrs) je le rencontrais sur la mute allant au C d e  de la Voile de P d ,  son drk jaune 
SÉF p&es bdîm de r&afrafrer, sa w u m e  bleri-1MMe malidbxmteid pas& de mas, son sac d voua sur i t @ a u l ~  if 
m'adresw la parole. II me mnnakait pour m'avoir vu "navipa" sur k Seine m c  men radeau faif de viem bidons d de 
rondhs, gské d'une p d e  sordenanf une voile tdUe dans ~rnc mcienne toile d mutelas - il me proposoii alors & 
m'emmener m mm sur son yachf de i'époq~e : un anam bateau-flore de Br&, un d i r e  aurique de 12 mètres, rapide a 
évofuti~ Ce fut la révélafrafrm.l'idole m'avdpdtLEn p de temps ma voie qwirZirZve kt& tracée ; je serai rrn P&&! 
Je ne snisp;as le seul a avoir && tuuch4pcn s m  mw, iode une gPn-n l'a pris pour modtrle. 
Un champion hors pair nous o qua& l? a a une pie heiireirse pleines & bateau (ideh d ai m a q ~ e f l e ~ ~  sa  COU^ at 

emaordinaire d mique}, plines de rit+- de k m  el de m m  pfeines de brises de mm d de tempêtes, urte vie comme 
taus les amoureux de dela voile poudrment vFma 

La 505 C h  -rime toute sn gmpdkie d -plus rives td &&es rond~l&ances d foute sa famille. #.Buma 

$ % ~ v % ] P ~ ~ D ~  INSCRIPTIONS AU CHAMP1ONNAT 
D'EURQPE AVANT LE 31 MAI 1996 

auprés du secréfamkf fiançais qui fransmetfra 

1 1 PROGRAMME : Samedi 17 aoiit : ncçueil et jauge 

E U R O P E A N  
C H A M P I O N  
S H I P 

S I L V A P L A N A  
S W I T Z E R L A N D  
17.  - 2 4 .  A U G .  1996  

Dimanche 18 : dOdpm&~ce~ce 
Lundi 19 : 7manches 

mr 
Samedi 24 

Le Sac de Süvqdana e.d savk h 2.000 mètm d'oitiiude dans Ia magnjfrqcre 
vallke & de Mo& (Pune des plus bd la  dations de ski du monde). L1&d, le Luc 
Bén&fmme de b r k a  thenniques qui traversent le C d  de la Muloya Le math & 
b n k  de nuit sl)ufle d force 2 jusqu'd ]Oh. environ venant de !a v d I d ~  La 
rettverse srHedue d f3h. (13k. pile, disent les amateurs méréo qui a h m i  k 
pr.IEisiwi mrSse).d peu ~00fler~usqu'& furce 6. La &qur;Pages I t s  p h  &IV& 

serorri M a g C s  cur, dkr que fh a utteint fa falaise (ob l i~a lo~ment )  if  faut 
multtplrer les virent& & b n d  I. long de lu muruille, T e ~ t ~ r e  de l'eau : 7 
Mais sdr que !ES ambinatsom sécha srnani les bienvenues car i ' m ~  dm 
rukmxuix ont une fadeuse fendana? d descendre des glaciers qui surplombd k 
lac d 3.500 m&a..Gta..gEa -Heureusement, ii fait beuu ei chaud A terre, s r  
la peioruse un maiIIof de hain fera I'afiaire. 

17 



BREVES BREVES BREVES BREVES BREVES BREVES 
parM.Bet  BREVES BREVES BREVES BftEV ~ m q - ~ t d u ~ a r : I ~ é e h ~ o i ~ e d e  

~ o r d k  nous id- qu'iI a mis sur pieds - A Carnac - a m s  revu Jacques Lb- a # fi& au cimetik un en- sur les trois w e e k d  
avec plaisir le &ai - m a i s  &niard de Meulaa. suivant m v-, suivants :16117 - 23/24 - 30/31 m. 
peuch (pri7tioneer ~ . k )  qui apr& aoiw 4th il est pss+ par le e h b ~  du ÇVP ofi L ' Q u i ~ g t  vedme du Eric Petit 
Bquipia de M.Buffet, puis roillé sa bosst ai s'est tenu une cérémanie de dépt:Les IO Rihard Lefèvre de 
hm, puis &quipé le Solhg prt-olyirpique -ut-,, le pavillon (at pmmce~ d a  dmfnement  L'enbhmr W t  
de Mm kt, est maintenmi au cable dm 5 minut-. Tous m copains (une & se3 ~ 0 l Y r n ~ i q ~  Aah h h d -  V m  mus 
bateau de Pierre SmIia. Avec les 9% de devises : L a  Cgak ~ a M )  #&aient j"idre eux le plm ~~ 
Bernard, Pierre Soulier va pouvoir mmmblts sons le m$t de pavillons Maubuis~on. Jaques h@ t4. : 
$ é c o n m  -..... p a r t i c u l i ~ t ,  flottaient le d r a p u  56-33-90-38 

olympique et le pvilIon des Préres de la 
Un normeau~ndca ColIlgnw refait Cote Recht* 505 occas,' : Le 

Les mins toujours. d a c e .  En effet, ap& huit am& passé sedtmhl a de nombreuses 
dans la nature, le 8103 revient à la demarides pour des -es é 
mmp5tition grâce I3 Damien Zucconi et retaper.Mulcrci de mu faim mmaîî 

Vincent Meng qui Font acquis et les Cinquo abandom% qui 
a d l l b  au gofit du jour. pourrainit, am restauration, 

a nouveau. SVP, envoye me 

b JCYrWOOd 8491 de serge Delhoinnt est M p t i o n ,  Ie nom et l ' a m  du 

m a i n t e  dans les mains du cmmien ( un propriétaire dim te1 "tdmra @our 

habimt de Carnac hidmmmr) Guy wn bn+mlmr s b t d ) .  
Cailler équipé aAhinNioot, Pbflippc LucÎmnc nom donnt son avis sur 

Ics coques plombées : i l  est favmblc B une 
L'ex-Patrice Feuemkla le Raadar 8401 diminution m i a t e  de 5kg pdf- voir 
(cehi que Potfice a Virginie q w s &  W d d  1996 ài TmwiRe.  Trois une flotte de bteaw plus légers et bien 
nu Jtand du Salon) qui avait été aoqois par ipages qrkmhmt la 5 0 5  mnstmîts que des sars A planbs mec des 
Méheut de L y ~ n  riait de dmgm de Cl= Française : J- & e x t r h i t h  " k l t ~ ~ ~ d .  Pwir le &ES ~~ l a  deux fÎ&e nantais Philippe Christophe Bochn, Marcel Buffet e@ bateaux desth% fi oMnc .qui, I L O ~ ~ U X ,  ne 

* * 

et hurent D q m n c  qui vont rallier la fl ottc Philippe Blamhâ, Gillts Chmalla Sont pas int+h-mlpCs par un 
de Carnac. et Philippe LeNormat. Pendant 505 simple et bon bon& devrait être 

qaie wus vous dorerez au soleil du peir les cmst-. 

Chrlstlan Uppi du Havre a repris le I a m d w ,  ces 'pavres mlheweux" 
su- Rmdar 8444 de Peter h b y  son rbtimt sous le saleil mical de la Montrons ntws ! Toujours Phiiipp 
banrwt du N a t i d  mgbris Ce bateau est Barriére de Corail. Lucientic qui pense qu'il faudrait *ter 
magnifique, I&er et marche 16 fiu de Dieu avec les eu- séries de Dwible. Il cite son 
Nous espénins que notre mmgum national L% Coupe de N d  6 Otdstmhm exanpie : il est m u  au Cinqwi en 1980 
de Chrismaspudding va plus régaler en novembre voit toujours la particimm alors qu'à la Semaine de La Rochelle ii 
France qu'en Anglctme. ....Ii est mi qiiU i d e  de dériveurs .de tws types &nt ~ y i r i t  débuler les 5ûS pl&- 
lui est plus fade de t r a m  le Chmef quelques 505. .Cette armk le vent étajt alon sur son Mt d&fmirII il avait d 
que d'aïier sur la MBditemmée. suptr-faible et ils n'om fait quime m l e  peine les fesses sur le liston. 

manche ~ é e  par 13amien Z u d  et 
Vinmt klmg Tout d'abord, c'éîait J k  poids da d4rhun C'est un délail que 

Ze Rondsr ehrimpioa du Monde 93 qui burent Cmmsm et P m l e  Rochette les vendeurs de mstruçteum passent 
&tait la psstsiori du 1JAomiais Philippe qui pasmient en tête p l i t a n t  d'me erreur mmmt  sous silniee on minimisent ai ne 

vimt d ' k  vendu aux parisiens de parcours de Fr.Fiscket des &e3 (3%. donnant que le p ids  de la coque. Voici ce 
mm88 Boudier et Hervé Dwart. kur Ceux-ci s'arrachaient du ploton mis sans que mus awms d l i  sor une cioc wnmt 
intmtEon est de s'inscrw au CCvParis a puvoir m m  Iw dmx jana pisiens 8AIlemsgnc : S M  : 127kg400 - Iro : 
dattaqwr I'entrainement A lavawusi à& la qui inscrivaient leur pranike vi& 155kg -BI4 : %kg - hser Ao()ç) : 
Tua jmvia. avm leur nouveau Collignon (voirplris hmt] 1 50kg - B w  : 126kg - &ns : 163kg - 

devani 9 bataux. 1Lsiser.m:  kg. 

*NAVIGUER AVEC UN NOUVEL EQUiIPTER 
C'esîpossible : se smir  de In Iisfe des gquipiem du Salon Naud@e 

Quevouscherchi.czun6qriipierpwrmesaim~pwriiaerégate. b o m i e a a i o n a v e c , a i p l u s , s i ç a s e ~ r n e , d ~  fait b u e t  W B  

nhhitez pas d l'un des braves volontaires de la page 13. Çe n'awezpas si mal marche.. 
n'& pas parce que votre équipier habitml a sa @and tante qui tomse mh& dim Bquipier cmmmce par des m i s  s l ~  1'- 
ce weekend et qu"i I cmiçroit obligé de hii rkhufïer rn buillies que, Au stand du Salon nous 8- raimtni des types dim peu mout, 
vous m h e ,  soyez aussi bloqué A la maima -th, au gabarit idéal mais qui, surtout, étai& motids ce qti 
Pourquoi ne pas plutôt contacter quelquiui de nwüd 7 Non s d m t  est Ia p r e m l h  qaalité d'mi équipier. 
d a  vous parnetira de navigm fui progriesse rmjmm plus qu$n h c ,  n'hésitez pas d l e  appeUer. 1s seraient dépu de nt pns 
mFmi d m  son fmrmiI) mais, en plus, vous allm faire découvrir le -voir de contact. Qoelk di !'image de la 505 Cl= si Fm 
Cinquo I3 un spottif qui se rilvklm peut &e pas si maladroit que ç a  . oubliait de faire appel il leuï hm volonté ? Je les rois d'ici , 
Voilh smmmi un nouveau passionné qui rejoindra nos 1 Quelle ronchonner oon- notre indi fférenoe.... Mais Ie 505quiste n'est p s  

q8 un indifférent. cela sesaurai! Mayime f ~ ~ o f f  



RETRO - LES GRANDS MOMENTS DE LA.505 CLASS 

Le suisse Chady Rapparf 

h n r  le cadm de cette nibrique Riho e w n d  dans Ir 
bulletin pnk&mt j'rvals éi-oqoe un des gniads moments de 
ta 505  cliirs qui m v r i i  p u r  h E m  le mfM tmblion Jean- 
M i r i s  Diinidou. Jcan-Marie Ltalt un J3 de rn?i 68 qui luttait 
pour l'abolition des pnvilees ci quf Ilittilt ~~~t F r  LC 
Dr& dm JCMHH d ak par&, cc qui I'lnt&tvssait tout 
persannellemtnt car ii aviii la langue bien pendue. 

Ici, le ÇjnquocEnguiate en question est tout le contraire : 
Chi* Rappsrt lutte persomnellcment et pour lui-mSm pour 
I i  continuité d n  pdviléges de s i  castc, c'est il dlrc la caste 
eanfidentielle der Gmtadr de ce Molid% Cbatly est I'un des 
derniers Boyards de la 505  CIass Suis* S n  pem &tait Ifaml 
personnel du président des Etata Unis et l'inventeur dc Ea 
célèbte Société des Nations (maintenant c'est 1'O.N.U.) 
Charly, par hérédité. ne supporte pas les cantrarfCEb ! 

L'action que je relate SC situe en 1962 h Weymauth lors du 
championnat du Monde 505. Chirly est I'un des tous 
premiers champions du moment Saltoat il est un grand 
spécialiste du petit temps "lcspd~airs. .". Son Ciaquo est Ic 
plns beau de la flotte, le  plus neuf, les vernis sont les plus 
étincelants. I'inox brille comme des bijoux h la vitrine d'un 
joaillier genkois. Ses voiles sortent neuves du sac des 
meilleurs maître-voiliers. Ses voitures (de sport le plus 
sauvent ), qui font partie du look de l'lndfvidtt, sont nitilantes 
elles aussi, Sa science du *rage, sa tactique de wune et sa 
connaissance des règle sont au top-,.Gare à celui qal s'avhre 
de le géner pendant ta course !,Un morpioi v a  s'accrocher 6 
ses basques 

Donç le volta qui débarque sur la plage de W e p m t h  
Déjà II Juge Intolérable que l'on al pas pensC i le metm prés 
d'un tuyau d'eau pour qu'il puisse sIneer iibndammtat an 
mmmde h u i s  XV. Cest un enfant gai4 ! Qn ne suit pas ri 
e k i  sa nature ou s'il f a i t  son cinéma pour Ia galerit, poar 
son image de marque ? An dmeurrnt c'mt mu gntqm * 
sympathique, amusant, bon copain, il rend service, bmi un 
gars agréable % cotoyer et beau avec On n t  mipic pas nu 
championnit sans sa participation. 

l&m mmche - Premiem contrariété pur Catrfy : Une 
apétrtion romman& de jmge tnnive que les chutes de saa 
spi sont trop longues de 3cm et, dans Ir fm1k le disqailifie 
de sa bonne place du jour. 

J 3 ,  le Jury ne sait pas oo if a m i s  des pieds et que c'est m e  

c m  regmtable et an crime de IIèae-majestE que de 
seattmqw& è CharW. Tont d'abord Chmtiy oublie qu'il est né 
dnw une bc lk  pmpnété sur les bords du M a n  en adoptant 
sans rki.émonie, un comportement de docker né' dans un 
cmrtoa sur In qriiiis lvndoaicns. IRa jages no@ sous le Rot 
de pamles battent en setraîte et admettent que l'humidité 

savait se défendre.,, 

peut être la Enuse d'un iIiortgement des chutes et pmpose un 
délai pour une autre séance de measurement lorsque te spi 
sera sec 

C'est dans an état d'excitation que Charly revient à sou 
hôte4 un 4 Ctoiks luxe genre "Groswnor Manor". I1 entre 
au galop dans le hall fastueux, [es bottes et le cité 
dégoulinais sur les tapis de haute [aine, bousculant au 
passnge les gentlemen et tes ladies empedouséea n 
s'engouffm dans I*ascenceur hydraulique pour rejoindre ma 
appartement privé qu'il pa*iage avec une magnifique et 
super4légaate grande brune. ïI fait trcmper son spi plein de 
se1 dans la baignoire et sans précaution aucune pour les tapis 
d'Orient, I'emmene tout dégoulinant pour l'accrocher an 
séchoir i l'aide d'un manche a balai.. ... En I'occurence Ie 

sechoir qu'ii a choisi c'est le grand lustre en cristal qui 
ilIumine de tous am feux I'immence cage de l'escalier 
monumental qui fait l'orgueil de I'étabtissernent. (b grun& 
brime me dira plus tard quelie n'a pas ciM un oal tant c h  cxt 
Aiabifirtc, ~ I c ,  d l . 4  par h fucdtk de swr cher d r&c 
du moment). 

Vous vous doutez que c'est Ia  grosse émoîion parmi le 
personne1 de l'hôtel , les grooms et les servantes sont  figés, la 
réception a pris un air pincé et répmbatenr, quand an 
d i r e d u r  II Ih les bms an riel d'un air désabPise en sortant 
de I'sppariement de Chariy qui I*a proprement envoyé se 
faite volt milleurs , dCe&aat que son spi resterait là jtirqu'l 
ce qu'il soit paflaftement %..,Et qu'it etait pas m u  en 
Aagtetem p u r  se Faire marcher sur les irpioas ?! ( N e  
qui l iabirm me moàtslc chambrr h s  & . . 
HabEumrntl, an - faif toiirpdf,  Z'ciV &J-4 qui foid 
smbW d e p  mm- Ckady). 

Lt tendemafa, rityoanamc Mompbant, ChatFy a m k  rw 
spi mus le éms p u r  la mtmrpertise, Lx chutes de son 
spi se smt pmprwnent r&tm&h et attcipmtt. tout fustt la 
Iongocrir maxi de 5 m a m .  Il e t  dabilité dans sa bonw 
plicc de la veille. 

Crqvz que si son frm rr'mwii p mdé ,  t S d y  n'm 
srrail pas ru id  Il d #ilainement fd subu d sorr qui 
I'&mtr du rCjriIrattw gui a ies im'ua dc faire se ?&Oder 
k h. &wrc une &uc Jprcflvl d Li c'est & ChQkujsknGr 
du G m m o r  House qui & HC mumk aux impi?rat$s àè 
Chmk 

I MaBuffet 
Dans .fa prochain biilIefln, un a u h  grand m e n t  du Çfnquo sera 
w b , P e u i  1tm I'hfstoire de JeanMarle DanIilou et de son btpim 
Jean-Charles Giflet essaynnt de faire inrmaMculer Ie mm de lmr 505 
mprét de l'admInI$tratlm $OMS k mm de Wrolrcr et Slphtlk". ... dsux 
p n d s  capplfafnss gaulois comme c h r t  k mti. 1 

;, 

I 

QUI DIT OCCASION pense souvent Pari*Vone a fourni un super magnlnque 
a : "particulier A particulier". 11 faut aussl Rondar Charles frigaux du Lac du Der. 
savoir que nos agents, nos accastïtleurs, ont Dariveurs Services A St Malo se fait fort de 
aussi de bonnes occâs ià proposer. satisfaire tautes hs demandes en Clnqua 
Boatique a 90 dériveurs en parc du 505 (d'origine anglaise) ih tous les prix. 
I'Optimist. 
t 19 



F+ddrrtloa F m s ç i l w  d i  Yol le - 1-Ji - 
CLASSEMENT NATIONAL VNDIVIDUEL DES COUREURS 

1 B O ~ E  PnlLlPPe 
1 MUZELLEC J€AH LUC 
5 BOITE ALAIN 
3 TOUPET FABRICE 
5 LEFEVRE RlCHARO 
5 P-IT ERIC 
7 DOEREHBECHER FRANCIS 
8 BUFFET MARCEL 
P DOEREHBECHER IVAN 

1 0  PERRIN REMI 
11 CES LOUIS 
11 CES LAURENT 
13 YIHOHEÇ GILBERT 
1 3  GALLO PIERREJEAN 
1 5  LUCIEHNE PHILIPPE 
t B  J O U A H I  MARC 
17 YEROUL FREOERIC 

BELiZUWG ALAIN 
16 DE R W T R E P O  GUY 
ZP MUH PIERRE 
20 GRAUOREFI WMIHIQUE 
27: FOSSARD ROBERT 
23 GERAUO HERVE 
24 RAGUET JACQUES 
24 BERTMND JEAN FRANCO 
ZB FISCHER FRANCOIS 
2s- DELVAUX JEROME 
2a BLANCHARD PHILIPPE 
28 NlGON EUtK 
30. SOULLER PIERRE 
31 ' YEROUL JEAN JACQUES 
31 GEUAUD BERTRAND 
35 1 LEHMANN ROBERT 
34' MOCLAIH JEAN PIERRE 
35 CHAMPEAU ALAIN ' 
36 LE NOAMENT PHtLlPPE 
36 SALAUN SUZANNE 
3& BONNET BRUNO 
3s' RlMBERT MICHEL 
4[1 CAVALIE JACQUES 
40 MILLET DIDIER '. 
52 BEAUDONNAT ERlC 
U TOURNIER JEAH MARIE 
44 TRIHAN JEAN MARC 
44 AUBtH PASCAL II 
4 5  GROSHENY BEWRAMD 
48 GROSHEHY ALFRED 

'N BOCHU J*CQuES 95 MAUTCH CHRISTIAN 
49 BOCHU CHRlSTaPHE 96 RUFFIE JEAN 
50 i W U S S E t l  N MARC 96 RUFFIE PHILIPPE 
50 4 GIRARO MICHEL . ga MARNEZ THIERRY 
52 RlMBERf ANTOINE QS MARNEZ ROBERT 
5 1  DOERENBECHER AUBlN 100 .ACKER- PHILIPPE 
5 4  PAPtH HERVE q00 . CREPEAU ROBERf 
S 4  CUYOMARC'H EllnERT TOZ LAFFARGUE JACQUES 
5s NOCLAIN PHILIPPE qo3 ZUtCONl  DAMIEN 
57 P-R JEAN-PIERRE 104 BAlVlER PATRlCK 
57 DOUSSELIN VEROUIQUE 105 BUJEAUD CHRISTIAN 
59 BRUNFAUT GERARD 105 ,  MARTIN ERWAN 
59 BRUNFAUT PASCAL 107 PREEL ALAIN 
61 GOLDSTEIN JEAN MARC 106 PRETOT LUDOWC 
62 LQRTAT JACOB ANfOIHE 109 PATHIER FREDEAIC 
63 LELONG VINCENT ?O@ LAFORTUNE CLCLUDE 
64 LAHOUSSE OLIVIER 111 FlEVET FREDERIC 
65 PUISSANT JEAN*iUY 1 MEHEWT GLAIRE 
66 BLACHE JEAN PIERRE 112 MEHEUT BE-D 
66 ROUANNE DOMINIQUE 110 DEGREVE GUY 
Ba RAGOT OLIVIER 115 GIGNOUX CLAUDE 
5s FRANTZ PHILIPPE 115 CAPELA VINEEHT 
70 ROUCAWROL FREDERIC 117 DEBRY ALAlH 
71 HOMOR XAVIER 117 DEBRY TRISTAN 
72 SEGUELCLÇ €îIENNE 'Il8 ORHAH JEAH MARC 
73 LPGOFF MAKLME 120 GASTON JEaNPAUL 
740 SCHAEDEEIN EWC 1 2 ~  CAMILLF CHRISTOPHE 
75 CARVALLO GILLES 122 LEVEPUE THIERRY 
76 BOUVIER MICHEL 123 TILLY XAVIER 
7 1  POTEL GUILLAUME 123 TILLY GERARD 
TÏ Dt $EDE BENJAMIN 125 AC RAPART FRANCK 
70 EBEL JOSE 125 OUPERRIER CEDRIC 
80 F l f I N E R  JEAN 127 DUGRlP BERHARD 
8% ,SERWGNAT Y m N  121 DUCRIP BARBARA 
82 BRIANT GILLES 128 MAnEe JEAN LOUIS . 
12 MO€ RMAN PATRICK 130 BRIGAUDEAU CHRISTOPH 
82 FRIEAUX CHARLES 130 PATERNAULTBERHARD 
1 5  LAUGEROmE MICHEL 130 FOURDRAINE JEAN M A N  
86 BLOHDT BERNARD 133 AMBLARD OLlVlEA ' 
a7 CUERVFTPHILIPPE 134 GOUSSET PATRICK 
86 BRUNETMARC .t34 t O U S S € ï  BERNARD 
19 MARC LAUREMT 136 LEGRAS ARNAUD 
PO FEUVRlER PATRICE 136 BALAYE TEDOY 
9 3  CHABAUD ROGER 138 BRIAND MICHEL 
* Z  YEROH XAVIER 339 SAINTEMARIE OLIVIER 
IZ VERON ANTOINE i s e  SAINTE MARIE LAURENT 
M RIOT MARC 141 YUNG OLIVIER 

Cl-mrnt Natienal I n d i r i d u ~ l  dos Cwroum Dgriveum - C U S E  605 
Epi*uwin du 03109194 au 3îm6105 Ca lcu l i  Ir 05110m5 Editi Im OBnDm5 

el*urrinnt diçinitï4 505 TOUTES CATEGORIES. 

CARVALLO SAMUEL 
ATMENOUA LUDOVIC 
DE RESf  REPO C U M A I .  
ESTEVE MATHlEU 
TESTE PHlLtPPE ' 
PltHOT PASCAL 
PICNOT MICHEL 
JEGAT YVONNlCK 
CAMUSSOH  LAURE^ 
R O C H m E  PASCALE 
BLAlTNER A'LBEm 
LIPPI CHRISTIAN 
YAUTHtER CLAUOE 
DEGOlS BERTRAND 
E3ERLE FRAMCOIS 
GUCBBAL JEAH LOUIS 
CHARTIER JEAN PHlLlP 

- TOULEMONDE HEOWIGE 
DEKETSER JEAN CLAUDE 
DEKEYSER BRIGilTE 
RENOVARD YAHNtCK 
COHESA LAURENT 
GOT CUUDE 
LE HECARAT YANN 
CHEVE STEPHANE 
DEPLANQUE GERARD 
BAUGHEE CLAUDE 
HANOTEAU ERIC 
DE RESTREPO ERlC 

0 DE LMU R PATRICK 
BONN- SERGE 
BLAlTNER DENIS 
FALK MARGIT 
CLAISSE MICHEL 
COSPAIN PHILIPPE 
HUBIER FRANCIS 
WARGNIER FRAHCOIS 
CAILLER GUY 
BIGOT PIERRE 
WARCNIER WILFRIED 
WlLLOCQ JEAN rmS 
MUTHID DANIEL 
SOHN PASCAL 
THIPERGE CHRISTOPHE 
TH t BERGE OLIVIER 
DUGRIP S-U 
MAZUREER MUREHI' 

CALENDRIER ALLEMAND 1996 

I I 
3 E.47M.M E U R O - L w m  h1PvOndMI K: FRA 

AllF 

Une M i e  régate en Allemagne 
Gr cPlendrlrr allemand s'ad- m u t  aux 

€ ~ F @ s  p d c a  de ia twitiPm h a  k U r a  rt 
g d e 3  é p m c s  sant sisuéts i cavirwi 4 bnuts 
de mute sauf les Cpmuves sur le Raitiqut qui sont 
5 S h- Le nambm des concurrents, cn 

eat plus é i e i c  qu'en F m c e  : M 6 0  
httntu pour 6 g d  r h a m p i o m  1 K i e l  
Stcinhadc, WWem, Travemunde et WPldicnatc. 

Ccst le ouissp Gm Schemr qui nous a knucoup 
rnnté le beau k de \ValchPnsee où lea sulssPs se 
m i d m t  toujours tn tré9 g m d  nornbrt : 1.0ü 
metru d'da* bien vwi& un paysage 
bntastigue (I un quart d'hem du huas  nid 
d'sigkdufarherHi&r& Ladstecst6et7 j&L 

Blen tnkndu nussi, U y a la fameuse SurraLne de 
Klel où l'on renc.0nti-e leut le gtlltin empéen: lm 
r n g W  et les nordiqum. En plus c'csl une dei 
Ip r tuvu  du &-cuit dt I'Eumpa Cup-Une h 
-don pour un CraqalJ de marquer dcs p o h k  
Nous ne wnunos pn h-4~  nomb- t mfYrc lu 

dc L'Eumga Cup -i part Lr Lavindori 
blcn fvildemnrmt -. tr p r t n k r  frnrifiib en 1995 

I'iqulpngc B o b M u z e k c  43+ (uir 2 s  
ninrumnk) ivm m u  wute ri* coarue *PT 5 
au pmgrammt. En pnrblripsnt i 4 i p m m  (Lt 
Livuidou, R h i ,  Iikt d k b r u g t )  unviknttu* 
ÇPulpmgc peut rcmirrr daru lu 10 prrmlebCtst 
un coup i trritrr pur un Cquipgt d'Ahrrr q.td rc 
lrouvt i1 ptu p& au milieu de toru ccs polnh du 
Çirculi 





Eric Petit et Richard LefBvre, les meilleurs Français au Championnat du Monde f 495. 

Jean-Luc Muzellec 
le Champion A la présidence de la 5 0 5  Class Française. 

Jacques Lebrun bi alors qu'il était champion olympique. 
II fut aussi le premier Champion du Monde 505 en 1956. 


